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у ході якого юнак досягає довершеності професійного розвитку, набуваючи 

вміння віддзеркалювати цей зв’язок. 
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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ МОТИВАЦІЇ НАВЧАЛЬНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ СТУДЕНТІВ 

Хрипонюк Ірина, здобувач ОС «магістр», РДГУ 

Керівник: Воробйов А.М., кандидат педагогічних наук, доцент 

 

Термін «мотивація» використовується у сучасній психології у 

двоякому, диспозиційному і ситуаційному, розумінні: як визначення 

системи факторів, детермінуючих поведінку (потреби, мотиви, цілі, наміри, 

прагнення) і як характеристика процесу, який стимулює і підтримує 

поведінкову активність на певному рівні. Диспозиції можуть активізуватися 

під впливом окремих ситуацій, та навпаки, активізація окремих диспозицій 

(мотивів, потреб) приводить до змін ситуації, точніше, її сприйняття 

суб'єктом [1, 18].  

Під мотивацією ми розуміємо циклічний процес безперервного 

взаємного впливу та перетворень, у якому суб'єкт дії та ситуація взаємно 

впливають одне на одного, і результатом якого є реально простежена 

поведінка. Мотивація пояснює цілеспрямованість дії, організованість та 

стійкість цілісної діяльності, спрямованої на досягнення окремої цілі. Мотив 

на відміну від мотивації - це те, що належить самому суб'єкту поведінки, є 

його стійкою особистісною характеристикою. Вивченням мотивації людини 
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займалися Д.Макклелланд, Д.Аткінсон, Г.Хекхаузен, Г.Келлі, Ю.Роттер, 

К.Роджерс, Р.Мей, О.М.Леонтьєв.  

Важливу роль у навчанні студентів відіграє мотивація їх навчальної 

діяльності. Розуміння значущості інформації для суб'єкта учіння впливає на 

мотивацію учіння. Від того, як сформована мотивація, залежить 

результативність навчального процесу, адже мотивування забезпечує його 

системну якість. Як показують дослідження [2; 3], на базі загального мотиву 

навчальної діяльності (пізнавальної, професійної) у студентів з’являється 

певне ставлення до різних навчальних предметів. Воно обумовлюється: 

важливістю предмету для професійної підготовки;  інтересом до певної 

галузі знань та до даної дисципліни; якістю викладання (задоволеністю 

навчальними заняттями по даній дисципліні); мірою складності оволодіння 

цією дисципліною, виходячи з власних здібностей; взаємостосунками з 

викладачем даної дисципліни. Всі ці мотиватори можуть мати різний вплив 

на ефективність навчання.  

З метою вивчення особливостей навчальної мотивації студентів було 

проведене емпіричне дослідження на базі психолого-природничого 

факультету Рівненського державного гуманітарного університету. 

Дослідженням було охоплено 41 здобувач освітнього ступеня «бакалавр», 

які навчаються на 3 курсі. У ході дослідження було використано наступні 

психодіагностичні методики: методика «Визначення рівня знань», методика 

«Вивчення мотивів учбової діяльності студентів» (модифікована А.А. 

Реаном, В.А. Якуніним) та методика «Вивчення мотивації навчання у вузі» 

Т.І. Ільїної, аналіз якості навчальної діяльності студентів, а також методи 

якісного і кількісного аналізу отриманих результатів.  

Результати дослідження за методикою «Визначення рівня знань»  

показали, що майже половина студентів (5 осіб, 41 %), які мають високий 

рівень якісної успішності,  високо оцінили загальний обсяг і глибину власних 

знань, але в той же час вони лише на половину оцінили достатність знань в 

обраній спеціальності та рівнем задоволеності власних знань. В той же час 

більшість студентів з низьким рівнем якості навчальної діяльності задоволені і 

рівнем і глибиною своїх знань, і їх відповідністю професійній діяльності. 

Аналіз отриманих даних за методикою Т.І.Ільїної показує, що 37 % 

студентів мають високий та вище середнього мотив набуття знань, тоді як 

низький рівень мають 40% студентів. Мотив оволодіння професією, 

формування важливих професійних знань присутній у 24% студентів 

(високий рівень та вище середнього). 54% респондентів не стурбовані 

намірами оволодіти професійними навичками. Це може бути пов’язане з 

тим, що студенти не досить чітко уявляють зміст майбутньої професійної 

діяльності або не планують працювати по спеціальності, бо віднайшли себе 
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у інших сферах. Отримати диплом при формальному засвоєнні знань мають 

намір 39% студентів (високий та вище середнього). Така структура мотивів 

навчально-професійної діяльності відображає стан сучасної шкільної освіти, 

яка не спрямована на формування у школярів інтересу до отримання знань. 

Зважаючи на те, що у більшості студентів пізнавальні інтереси 

недостатньо змістовні та стійкі, виникає необхідність спеціального 

розв’язання задачі по формуванню мотиваційної основи навчально-

професійної діяльності, адекватної суспільному смислу цієї діяльності – 

засвоєнню теоретичних знань. 
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ГОТОВНІСТЬ МАЙБУТНІХ ПСИХОЛОГІВ ДО 

ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ: ТЕОРЕТИЧНИЙ АНАЛІЗ 

ПРОБЛЕМИ 

Чалайдюк Катерина, здобувач Ос «бакалавр», РДГУ 

Керівник: Луцик Г.О., викладач 

 

В умовах нестабільного соціально-економічного суспільства зростає 

запит на використання послуг висококваліфікованих фахівців з базовою 

психологічною освітою. Зазначене посилює увагу дослідників щодо 

підготовки майбутніх психологів до професійної діяльності, оскільки від 

рівня їх кваліфікації залежить психологічне благополуччя тих людей, які 

звертаються до них за допомогою.  

Проблемі готовності людини до професійної діяльності в сучасній 

психологічній науці приділяється особлива увага, оскільки формування 

готовності до професійної діяльності складає сутність професійного 

навчання та є головним критерієм його якості. Даною проблематикою 

займалися та досліджували з різних методологічних позицій такі відомі 
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